1. Nel corso dell'esercizio 20X0, la societa Alfa S.p.A.:
ha acquistato merci per € 20.000;
ha effettuato vendite di merci per € 35.000;
ha sostenuto costi per fitti passivi per € 3.000;
ha sostenuto costi per salari e stipendi per € 4.000.
Al 31.12.20X0, il magazzino accoglie merci dal valore complessivo di € 1.000 e si stimano oneri
futuri presunti per garanzie pari a € 500. Lo studente indichi quale delle seguenti affermazioni &
vera:
(1 punto)

Alfa S.p.A. realizza un utile di € 8.500 al 31.12.20X0
Alfa S.p.A. realizza una perdita d’esercizio di € 8.000 al 31.12.20X0
Alfa S.p.A. realizza un reddito nullo al 31.12.20X0

Nessuna delle altre

2. La rilevazione relativa alle rimanenze di fattori a fecondita semplice:
(1 punto)

Si effettua solitamente al momento dell’acquisto dei fattori a fecondita semplice

Comporta la rilevazione di una variazione finanziaria positiva (VF+) e una variazione finanziaria
negativa (VE-)

E' una scrittura di “integrazione” in quanto integra i costi di esercizio di ulteriori costi non
precedentemente rilevati

Nessuna delle altre

3. La societa Delta S.r.l. in data 1.10.20X0 paga in contanti il premio semestrale anticipato per la
copertura assicurativa degli automezzi aziendali per € 3.000. In relazione a tale operazione, al
termine dell’esercizio, in fase di assestamento, si rileveranno
(1 punto)

Ratei Attivi (D) a Premi Assicurativi (A) 1.500
Premi assicurativi (D) a Ratei Passivi (A) 1.000
Risconti Attivi (D) a Premi Assicurativi (A) 1.500

Nessuna delle altre



4. La societa Alfa S.p.A. in data in data 1.09.20X0 incassa il canone di affitto quadrimestrale
anticipato di € 24.000 relativo ad un capannone industriale. In relazione a questa operazione, al
31.12.20X0:

(1 punto)

Al termine dell’esercizio, in fase di assestamento, dovra essere rilevato un rateo attivo
I ricavi per affitti attivi di competenza dell’anno 20X0 sono pari € 24.000

Al termine dell’esercizio, in fase di assestamento, si deve rilevare un risconto passivo per la quota
di ricavo di competenza dell’esercizio successivo

Nessuna delle altre

5. La Beta S.p.A. 1'1.12.20X0 ha acquistato un macchinario per € 500.000. Il regolamento
dell'acquisto & stato concordato al 50% in via contestuale e il 50% dopo 6 mesi. In relazione a
questa operazione:

(1 punto)

Il costo per I'acquisto del macchinario di competenza dell'anno € pari a € 250.000
1l debito verso fornitori al termine dell’esercizio € pari a € 500.000
Il valore dei fattori a fecondita semplice a disposizione dell’azienda si & incrementato di € 500.000

Nessuna delle altre

6. Nel corso dell’esercizio la societa Alfa S.p.A. ha acquistato 50 partite di merce al costo di € 20
ciascuna. Al 31.12.20X0, rimangono 20 partite invendute. Dopo le scritture di assestamento e di
chiusura dei conti:

(1 punto)

Nel conto economico di Alfa S.p.A. figura un costo per acquisto di merci di 1.000 € e un costo per
rimanenze inziali di merci per 400

Nel conto economico di Alfa S.p.A. figura un costo per acquisto di merci di 1.000 € e una rettifica
di costo per rimanenze finali di merci di 400 €

Il valore delle rimanenze di merci valorizzato nello stato patrimoniale di Alfa & pari a 600 €

Nessuna delle altre



7.In data 8 settembre, Alfa S.p.A. eroga un finanziamento alla Beta S.r.l. di € 15.000. La
rilevazione contabile dell'operazione in oggetto presso Alfa:
(1 punto)

Comporta I'annotazione di una VF+ e di una VE+
Comporta I'annotazione di una VF- e di una VE-
Comporta I'annotazione di “permutazione finanziaria”

Nessuna delle altre

8. Il conto “fondo ammortamento automezzi”
(1 punto)

E' un conto di natura finanziaria che rettifica il valore degli automezzi
E' un conto economico di capitale che va nel passivo dello stato patrimoniale
E' un conto di natura economica che rettifica il valore degli automezzi /

Nessuna delle altre

9.1l conto “rimanenze di merci”:
(1 punto)

Esprime un costo rinviato al futuro e ha natura economica
E' un conto di natura finanziaria che esprime un‘attivita a disposizione dell’azienda
Esprime un costo di competenza dell’esercizio

Nessuna delle altre

10. La societa Alfa S.p.A. & proprietaria di un capannone che & dato in affitto a Beta S.r.l. Il
30.11.20X0 incassa il canone bimestrale posticipato di € 6.000. In merito a tale rapporto
contrattuale, al 31.12.20X0:

(1 punto)
Non deve essere fatta alcuna rilevazione contabile
Deve essere rilevato un risconto passivo di € 3.000

Deve essere rilevato un rateo attivo di € 3.000

Deve essere rilevato un debito verso Beta per € 6.000



11.In fase di assestamento dei conti della societa Beta S.p.A. viene comunicato che sussiste, in capo
alla Societa, il rischio di ricevere una sanzione fiscale quantificabile in € 1.000 relativa allanno in
chiusura. Per tale ragione viene rilevato un accantonamento a fondo rischi per € 1.000. Tale
accantonamento:
(1 punto)
Rappresenta un costo di competenza di futuri esercizi in cui verra comminata la sanzione
Rappresenta una rettifica di costi

Rappresenta un costo di competenza dell'esercizio in chiusura

Rappresenta un costo sospeso

12. Sono "debiti di funzionamento"
(1 punto)

Nessuna delle altre

1 debiti v/fornitori, i risconti passivi i ratei passivi, i fondi per rischi e oneri e i debiti per mutui
passivi

I debiti v/fornitori, i risconti passivi i ratei passivi, le riserve di utili e i fondi per rischi ed oneri

I debiti v/fornitori, i ratei passivi e i fondi per rischi ed oneri

13.1In data 1.12.20X0 Beta S.p.A. prende in locazione un immobile ad uso ufficio. Si conviene con il
proprietario un canone bimestrale di euro 4.000 da pagare posticipatamente. In merito a tale
operazione, nell'esercizio 20X0:

(1 punto)
Non deve essere fatta alcuna rilevazione contabile
Occorre rilevare un risconto attivo in sede di assestamento dei conti al 31.12

Occorre rilevare il costo per affitti passivi di euro 4.000 e il rateo attivo al 31.12

Occorre rilevare il costo per affitti passivi di euro 2.000 e il rateo passivo al 31.12.

14.In data 31.12.20X0 la Delta S.p.A. presenta uno stato patrimoniale finale con risconti attivi pari a
3.000. Considerando che tali risconti sono tutti relativi al fitto di un capannone che prevede un
canone trimestrale anticipato, in data 1.01.20X1 dovra essere rilevata la seguente scrittura:

(1 punto)
Fitti Passivi (D) a Risconti Attivi (A) 3.000
Fitti Attivi (D) a Risconti Attivi (A) 3.000
Risconti Attivi (D) a Fitti Passivi (A) 3.000

Nessuna delle altre



15. Al 31.12.20X0 la Societa Beta S.p.A. ha rilevato ratei passivi per € 1.500 relativi ad un ufficio
preso in affitto da Alfa S.p.A. in data 1.10.20X0 per un periodo di 6 mesi il cui canone &
posticipato. Nel corso del 20X1, in data 1.04.20X1, quando scadra il canone di locazione, verra
effettuata la seguente rilevazione contabile:

(1 punto)
Ratei Passivi (D) a Fitti Passivi (A) 1.500
Ratei Passivi (D) a Debiti v/Alfa (A) S.p.A. 1.500
Fitti Passivi (D) a Debiti v/Alfa S.p.A. (A) 1.500

Nessuna delle altre

16. Al 31.12.20X0 la Societa ha iscritto rimanenze di materie prime (nel conto “Materie prime
¢/rimanenze)
per € 15.000. In fase di riapertura dei conti la scrittura da effettuare é:
(1 punto)
Rimanenze iniziali di materie prime (D) a Materie prime c¢/rimanenze (A) 15.000 «/
Rimanenze iniziali di materie prime (D) a Rimanenze finali di materie prime (A) 15.000

Materie prime c/rimanenze (D) a Rimanenze finali di materie prime (A) 15.000

Nessuna delle altre

17.In data 24.01.20X0 viene costituita la societa Yota S.p.A. con un capitale sociale di 120.000 €
interamente versato dai soci. Nella fase di sottoscrizione:
(1 punto)
Si rileva una VF+ e una VF-
Sirileva una VF+ e una VE+

Si rileva una VF- e una VE-

Si rileva una VE+ e una VE-

18.11 31.12.20X0, in fase di assestamento dei conti, si stima che il credito verso clienti contabilizzato
per 150.000 verra realizzato solo al 70%. Con la conseguente rilevazione della svalutazione del
credito:

(1 punto)
Sirileva una VF- e una VE-
Si rileva una VF+ e una VE+

Si rileva una VF+ e una VF-

Si rileva una VE+ e una VE-



19. Nel corso del 20X0, la societa ha effettuato una vendita di prodotti per € 150.000. Se al termine
dell’esercizio in 20X0, a fronte della vendita effettuata risultano ancora incassati solo € 50.000
per via della dilazione convenuta:

(1 punto)
Non deve essere effettuata alcuna rilevazione
Si devono rilevare rimanenze finali di prodotti per € 100.000

Si deve rilevare un fondo svalutazione crediti di € 50.000

Si deve rilevare un risconto attivo per € 100.000

20. All'esito della chiusura dei costi e ricavi di competenza al conto economico, si rileva una perdita
di euro 1.500. La relativa rilevazione in partita doppia é:
(1 punto)
Utile (perdita) dell'esercizio (D) a Stato Patrimoniale Finale (A) 1.500
Conto Economico (D) a Utile (perdita) dell'esercizio (A) 1.500

Utile (perdita) dell'esercizio (D) a Conto Economico (A) 1.500 +/

Nessuna delle altre

21. Con riferimento all'impresa padronale, con I'espressione “debolezza finanziaria” si fa riferimento:
(1 punto)

All'eccessivo indebitamento che caratterizza le imprese di piccole e medie dimensioni

Alla minore capacita di queste imprese di ricorrere al mercato del capitale proprio e del capitale di
credito

Allo squilibrio tra tipologia di fabbisogno e modalita di copertura dello stesso

All'elevato costo dell'indebitamento che caratterizza questo tipo di aziende

22. La remunerazione del capitale attinto con vincolo di proprieta (cosiddetto capitale proprio):
(1 punto)

E’ certa e definita al momento della costituzione della societa
E incerta all'inizio della vita aziendale e poi diventa certa raggiunta la fase di maturita
E’ sempre incerta

Nessuna delle altre tre risposte & corretta



23. Nelle societa in accomandita semplice il soggetto giuridico e:
(1 punto)

Rappresentato dai soci accomandanti
Rappresentato dai soci accomandatari

Rappresentato da un’entita complessa costituita in prima battuta dalla societa e poi dai soci
accomandatari

Nessuna delle altre tre risposte e corretta

24. Assumendo che il reddito medio prospettico sia pari a € 5.000 e il tasso di attualizzazione sia pari
al 10%, nell'ipotesi di rendita perpetua il valore del capitale economico € pari a:
(1 punto)
500
5.000

5.500

50.000

25. Assumendo I'ipotesi di completa cessazione dell‘attivita aziendale e di invarianza del potere di
acquisto della moneta, e ipotizzando un capitale iniziale pari a 10.000, un capitale finale pari a
15.000, dividendi distribuiti nel corso della vita aziendale pari a 7.000 e aumenti di capitale,
sempre durante la vita aziendale, pari a 2.000, il Reddito Totale & pari a:

(1 punto)
5.000
10.000
14.000

0

26. Riclassificare un costo nello spazio (costi derivati) significa:
(1 punto)

Ripartire un costo tra diversi oggetti di costo
Ripartire un costo tra due esercizi
Riclassificare un costo dallo stato patrimoniale al conto economico

Nessuna delle altre risposte & corretta



27.1l capitale di liquidazione:
(1 punto)

Non & mai superiore al capitale economico
Non & mai superiore al capitale di funzionamento
Non & mai superiore al valore di realizzo degli impianti

Nessuna delle altre risposte & corretta

28. Assumendo che il Reddito medio prospettico sia pari a 2.000, il tasso di attualizzazione sia pari al
10%, il capitale netto rettificato si pari a 15.000, l'avviamento € pari a:
(1 punto)
10.000

5.000

20.000

29. Nell'ipotesi in cui i Ricavi siano pari a 20.000, i CFFS siano pari a 10.000, gli ammortamenti siano
pari a 2.000, i costi futuri presunti siano pari a 2.000, le perdite future presunte siano pari a
1.000
(1 punto)

L'autofinanziamento & pari a 10.000 e il capitale rigenerato € pari a 3.000
L'autofinanziamento & pari a 15.000 e il capitale rigenerato € pari a 3.000
L'autofinanziamento & pari a 10.000 e il capitale rigenerato € pari a 4.000

L'autofinanziamento € pari a 15.000 e il capitale rigenerato & pari a 4.000

30. Si assuma che, al momento di procedere alla redazione del bilancio, I'azienda abbia merci in
rimanenza acquistate al costo storico di 10.000 che abbiano un valore di realizzo pari a 8.000. In
questa situazione:

(1 punto)

Le merci in rimanenza possono essere valutate nell'ambito di uno spazio di valori ragionevoli che
va da un mino di 8.000 ad un massimo di 10.000

Le merci in rimanenza debbono valutate 8.000
Le merci in rimanenza debbono essere valutate 10.000

Le merci in rimanenza debbono essere valutate al valore medio di 9.000



